
ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO DE CAMPUS (CONCAM) DO IFSP – 

CAMPUS ARARAQUARA 

 

Ata da Reunião do Conselho de Campus, realizada em vinte e sete de setembro de dois 

mil e dezoito, às treze horas, no Auditório do Instituto Federal de Educação, Ciência e 

Tecnologia de São Paulo, Câmpus Araraquara, situado à Rua Doutor Aldo Benedito 

Pierri, 250, Jardim dos Manacás. A reunião foi presidida pelo Diretor Geral Marcel 

Pereira dos Santos. A pauta da reunião foi: 1 – Proposta final de ofertas de cursos no 

Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) 2019-2023: O Diretor Geral, Marcel, 

iniciou a reunião agradecendo a presença do público presente e explicou o funcionamento 

das reuniões do CONCAM, pois havia pessoas que participavam pela primeira vez. A 

seguir explicou como a pauta da reunião seria dividida. Então, um dos membros da 

Comissão Local do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), Rafhael Borgato 

explicou a proposta que, após aprovação na segunda audiência pública, seria votada pelos 

conselheiros. Ele também explicou como ocorreu o processo de elaboração da proposta 

do PDI e a maneira que os cursos deverão se funcionar. Citou as mudanças relativas à 

carga horária dos cursos Técnicos Integrado ao Ensino Médio. Marcel apresentou a 

proposta do PDI, mostrando os números das duas audiências públicas e explicou as 

mudanças que fazem parte da proposta e como elas são importantes para o crescimento 

do campus. Apresentou simulações de número de alunos e verbas destinadas que fez com 

base nos dados de antes e após a proposta ser implantada. Pontuou que o campus no 

momento carece de verba e que a aprovação da proposta do PDI será de extrema 

importância para que o valor da verba aumente. André Tarallo falou sobre o histórico do 

campus e explicou que a proposta foi elaborada com base em opiniões da comunidade e 

nas necessidades de discentes e empresas. Citou que é muito importante haver um 

combate à evasão, para que o número de alunos do campus pare de diminuir. Mauro de 

Lucca apresentou a planilha de impacto, falou sobre a carga horária dos cursos e que deve 

ser feita uma reestruturação dessa carga horária. Mostrou como o número de vagas será 

impactado caso a proposta do PDI seja aprovada, atingindo os índices necessários 

demonstrados na planilha de impacto. Após essas falas, foi aberto espaço a perguntas. 

Alguns alunos e docentes tinham dúvidas sobre a readequação da carga horária dos cursos 

Técnicos Integrado ao Ensino Médio. Rafhael explicou como ficará dividida essa carga 

horária e Mauro disse que essa adaptação é baseada em orientações que vieram da 

Reitoria e serão validadas em todos os IFs. Robson Ap. de Souza questionou sobre a 

viabilidade de espaços para atender a proposta do PDI, lembrando que atualmente os 

espaços estão lotados. Mauro respondeu que haverá um estudo sobre essas adequações, 



mas que a Comissão Local do PDI também já havia levado em conta os espaços físicos 

para elaborar a proposta em questão. Keller B. de Souza questionou sobre oferecer uma 

turma do curso Técnico de Informática Integrado ao Ensino Médio no período matutino, 

ao invés do vespertino. Tarallo relembrou que a proposta aprovada do PDI pode ser 

reestruturada após dois anos, readequando-a. Vitor G. Amorim lembrou que a 

especialização será apenas em dois dias da semana e que, quando o curso de Licenciatura 

em Matemática estiver totalmente no período noturno, haverá salas de aula vagas no 

período matutino. Edilson J. D. Candido solicitou foco na aprovação da proposta do PDI, 

dizendo que as questões apresentadas podem ser discutidas posteriormente e a proposta 

pode ser adequada da melhor maneira para toda a comunidade. Lembrou que houve 

estudo sobre a infraestrutura do campus e que há capacidade para abrigar todos os cursos 

nos horários propostos. Célio Caminaga lembrou que quando houve cursos técnicos 

concomitantes da área da indústria nos períodos vespertino e noturno, havia problemas, 

pois, os alunos acabavam migrando para apenas um horário, deixando um período vazio. 

Suelen T. G. B. dos Santos disse que um fator que deve ser considerado é a opinião dos 

alunos e de seus pais. Marcelo R. Modolo ressaltou que deve haver coerência entre a 

matriz CONIF, as necessidades do campus e as necessidades da comunidade. Após muitas 

questões e discussões foi aberta votação em caráter oficial apenas para os conselheiros 

eleitos do CONCAM, gerando o seguinte resultado: 4 (quatro) votos favoráveis à 

proposta; 3 (três) votos contrários; 2 (duas) abstenções. Nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a reunião. A ata foi lavrada por mim, Poty Ferreira de Oliveira, a qual foi 

enviada aos participantes e aprovada. 
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